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Tο  Σάββατο  6  Μαΐου  2023  πραγματοποιήθηκε  το  2ο  Μαθητικό  Συνέδριο  της 
Ελληνογερμανικής  Αγωγής  «ΙδΕΑ  –  Οι  ιδέες  κινούν  τον  κόσμο.  Προκλήσεις  και 
Προοπτικές».  

Θέμα του 2ου Μαθητικού Συνεδρίου του Λυκείου μας είναι οι ιδέες που άλλαξαν τον 
κόσμο. «Τίποτε δεν μπορεί να αντισταθεί σε μία ιδέα που έχει έρθει η ώρα της». Η 
ρήση  του  Γάλλου  συγγραφέα  Βικτόρ  Ουγκώ  επισημαίνει  σωστά  τον  συνδυασμό 
ουσίας και κατάλληλης χρονικής στιγμής που όταν συμπίπτουν, διαμορφώνουν μία 
ιδέα  που  αλλάζει  όσα  θεωρούμε  δεδομένα,  μία  ιδέα  που  προορίζεται  να  γίνει 
μεγάλη. Ιδέες λοιπόν από τον χώρο της επιστήμης, της φιλοσοφίας, της τεχνολογίας 
ερεύνησαν και μελέτησαν τη φετινή χρονιά οι μαθητές και οι μαθήτριες. 

Στο συνέδριο συμμετείχαν ως εισηγητές μαθητές και μαθήτριες της Α΄ και Β΄ Λυκείου. 
Στόχος  του  συνεδρίου  ήταν  να  προσομοιώσει  ένα  επιστημονικό  συνέδριο,  να 
ενθαρρύνει  τους  μαθητές  στην  επιστημονική  έρευνα,  στη  συγγραφή  και  στην 
παρουσίαση  μιας  ολοκληρωμένης  ερευνητικής  εργασίας.  Τα  παιδιά  είχαν  την 
ευκαιρία  να  παρουσιάσουν  τα  αποτελέσματα  των  εργασιών  τους,  με  προφορικές 
εισηγήσεις ή αναρτημένες παρουσιάσεις, τις οποίες εκπόνησαν κατά τη διάρκεια της 
σχολικής χρονιάς με την καθοδήγηση και τη βοήθεια των καθηγητών τους. 

Στο  τεύχος  των  πρακτικών  παρουσιάζουμε  τις  εργασίες  των  μαθητών  της 
Ελληνογερμανικής Αγωγής. Οι εργασίες παρουσιάζουν θέματα που απασχολούν τους 
μαθητές αυτής της ηλικίας και που αποτελούν γι αυτά προκλήσεις στο μέλλον τους. 
Τα ανθρώπινα δικαιώματα στη σύγχρονη εποχή, η έννοια της δικαιοσύνης, η αξία των 
ανθρωπιστικών ιδεωδών σήμερα αλλά και οι εφαρμογές της τεχνητής νοημοσύνης 
στην καθημερινότητα και στις επιστήμες, η οικολογία και η πράσινη οικονομία είναι 
μόνο μερικά από όσα τους προβληματίζουν και μελετούν.  

Σας ευχόμαστε καλή ανάγνωση. 

Ελένη Μάλλιου 

Διευθύντρια του Λυκείου της Ελληνογερμανικής Αγωγής 
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